
  
  
  

Motion till Nacka kommunfullmäktige 17 december 2018   
Sidney Holm, Lisskulla Zayane, Ninni Lindberg och Pascal Fall Miljöpartiet 
de gröna  

  
En riktig kretsloppspark i Nacka   

Allt fler kommuner bygger kretsloppsparker i vilka återvinning, återbruk och sociala projekt 
kombineras.1 I en kretsloppspark lämnas saker in för återvinning och återbruk och där finns 
plats för reparation och försäljning. Vår klimat- och miljöpåverkan genom konsumtion är både 
känd och oroväckande inför framtiden och varje steg mot en mer hållbar konsumtion är ett 
steg i rätt riktning.  

Miljöpartiet arbetar för ett hållbart samhälle och vill att även Nacka ska bidra till att vara en 
del av lösningen. Här är det den genomsnittliga nackabons konsumtion som avger ett negativt 
klimatavtryck och som de lokala miljömålen försöker arbeta för att synliggöra. Vi vill att även 
de kommunala bolagen är med i detta arbete och används som ett verktyg för hållbarhet. Därför 
vill vi ge Nacka vatten och avfall AB i särskilt uppdrag att starta och driva ett projekt där vi på 
våra återvinningscentraler har möjlighet att lämna saker även för reparation och 
vidareförsäljning.  

Genom att ge någon annan möjlighet att använda det du inte vill ha får saker längre liv och 
konsumtionsavtrycket minskar. Genom att reparera och arbeta om saker förlänger vi också 
livet och ger ny design till det som annars skulle slängas och bidrar till en mer hållbar 
konsumtion. Vi behöver ta varje tillfälle att lyfta och synliggöra återbruk och mer hållbar 
konsumtion eftersom vi faktiskt inte har råd att köra på i gamla hjulspår. Här kan kommunen 
via våra kommunala bolag gå före och visa vägen.  
  

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att:  

- Nacka vatten och avfall AB får i uppdrag att inom ramen för någon av Nackas befintliga 
kretsloppsparker som ett pilotprojekt även integrera renovering, reparation och 
försäljning i verksamheten.  

----------------------    --------------------------  
Sidney Holm, MP    Lisskulla Zayane, MP  

-------------------------    -----------------------  
Ninni Lindberg, MP    Pascal Fall, MP  
  

                                                        
1 Två stora satsningar återfinns i Eskilstuna https://www.retuna.se/ samt Alelyckan i Göteborg 
https://bit.ly/2S7JNbp   
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